

Поручение главы государства принято к исполнению

19 ноября 2024 года Навоийское отделение Академии наук Республики Узбекистан посетили представители ИП ООО «China Manor Spring», во главе с генеральным директором Линем Цзяньцю. С ними провели переговоры председатель Отделения Абдуразак Мирзаев, заместитель председателя Кувондик Нурбоев и научные сотрудники.



Данное иностранное предприятие с китайским капиталом зарегистрировано в городе Зарафшане и занимается добычей полезных ископаемых, в частности гранита, однако в интересы головной компании входит цветные металлы, в том числе медь и алюминий. В ходе переговоров стороны решили, что будут сотрудничать в области геологии, добычи и переработки полезных ископаемых, в частности проведении геологоразведки для определения перспективных площадей с залежами рудных и нерудных полезных ископаемых, научного обоснования перспективности разработки этих месторождений. Предприятие может оказывать финансовую и техническую поддержку, а Навоийское отделение - проводить геологоразведку интересующих инвесторов месторождений, научное исследование потенциальных залежей, давать научно обоснованные заключения и заниматься оформлением необходимых разрешительных документов на геологоразведку и последующую добычу и переработку полезных компонентов.

Стоит отметить, что с представителями данного предприятия научные сотрудники Навоийского отделения АН встретились в рамках Международной недели инновационных идей «InnoWeek-2024», проходившей в Ташкенте 14-16 ноября, где Отделение представило свои разработки и удостоилось сертификата за активное участие. Тогда состоялись переговоры, в ходе которых стороны решили обсудить детали и закрепить сотрудничество соответствующим документом. Это и произошло на нынешней встрече уже в городе Навои. Стороны подписали меморандум о взаимопонимании.



Данное сотрудничество может стать одним из путей исполнения поручений, данных Президентом Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в ходе его визита в Навоийскую область в начале текущего месяца. В частности, причастным министерствам, ведомствам и организациям, в числе которых Навоийское отделение Академии наук глава государства поручил распределить 30 процентов научных сотрудников и опытных геологов по районам и городам Навоийской области, мобилизовать их на год и организовать работы по выявлению новых запасов полезных ископаемых. Непосредственно Министерству горнодобывающей промышленности и геологии - привлечь международные компании и на основе глубокого геологического анализа подготовить и предложить предпринимателям и инвесторам 100 новых месторождений в формате готовых проектных пакетов, а также привлечь предпринимателей к освоению более 50 участков россыпного золота на площади 100 гектаров.

Так, во второй декаде ноября Навоийскую область посетили представители Министерства горнодобывающей промышленности и геологии, где в районах провели встречи с местными предпринимателями. В рабочую группу вошли и научные сотрудники Навоийского отделения Академии наук.



В ходе встреч и диалогов были сделаны презентации по вопросам, интересующим недропользователей, предпринимателей, добывающих сырье и производящих строительные материалы, руководителей предприятий, пользующихся недрами в регионах на основании разрешения.

На мероприятиях их организаторами даны предложения по широкому внедрению достижений науки в проводимые работы, приняты меры по оперативному решению проблемных вопросов предпринимателей.

Пресс-служба Навоийского отделения АН.